
1-2 JULI 2026

HELA DENNA BILAGA ÄR EN ANNONS FRÅN BRUNNBY LANTBRUKARDAGAR

ARRANGÖR

TACK TILL VÅRA MEDARRANGÖRER



HELA DENNA BILAGA ÄR EN ANNONS FRÅN BRUNNBY LANTBRUKARDAGAR2

När Brunnby Lantbrukardagar 
slår upp portarna den 1–2 juli är 
det inte vilken mässa som helst 
som väntar besökarna. Årets 
upplaga markerar nämligen ett 
särskilt jubileum: Brunnby Lant-
brukardagar fyller 20 år.

Sedan starten har mässan vuxit till en 
av Sveriges viktigaste mötesplatser för 
lantbrukare, företag, rådgivare, fors-
kare och beslutsfattare. Under två de-
cennier har tusentals människor sam-
lats på Brunnby Gård för att ta del av 
ny teknik, praktiska demonstrationer, 
odlingsförsök och kunskap som bidrar 
till att utveckla svenskt lantbruk.

Jubileumsåret kommer att upp-
märksammas på flera sätt. Under ons-
dagen invigs mässan av landsbygdsmi-
nister Peter Kullgren, som även deltar 
i planteringen av ett jubileumsträd 
för att markera 20-årsfirandet under 
eftermiddagen. En högtidlig traktor-
parad står även med på programmet 
under dagarna två. På torsdagen fort-
sätter firandet med ett stort tårtkalas 
som Hushållningssällskapet bjuder 
besökarna på.

– I samband med tårtkalaset kommer 
representanter för Hushållningssäll-
skapet finnas på plats för att mingla 
och samtala, berättar Lukas Berggren, 
VD för HS Konsult/Hushållningssäll-
skapet.

Årets program innehåller flera aktu-
ella och angelägna frågor. Jordbruks-

verkets generaldirektör Anna Olofsson 
gästar mässan och håller ett särskilt 
anförande om framtidens lantbruk 
och livsmedelsproduktion. Och det 
bjuds även på politiska samtal.

– Eftersom 2026 är valår arrangerar 
vi på Hushållningssällskapet tillsam-
mans med LRF en jordbruksdebatt, 
där representanter från riksdagspar-
tierna möts för att diskutera lantbru-
kets framtida villkor, berättar Lukas 
Berggren.

Beredskap och livsmedelsförsörj-
ning är ett annat högaktuellt tema. 
Gäster från Sverige, Finland, Norge 
och Åland samlas i en nordisk panel-
diskussion för att dela erfarenheter 
och diskutera hur livsmedelsproduk-
tionen kan säkras i händelse av kris 
eller krig. Frågor om självförsörjning, 
robusta produktionssystem och inter-
nationellt samarbete har sällan varit 
mer aktuella än idag.

– Det känns väldigt roligt att vi har be-
sökare från både Finland, Norge och 
Åland på plats i år. Vi har mycket att 
lära av varandra inom livsmedelsbe-
redskap och det är roligt att Brunnby 
får vara en arena även för de här frå-
gorna, säger Lukas Berggren.

Bland årets nyheter finns även Rot-
zonen, en helt ny upplevelse där besö-
karna bokstavligen får möjlighet att gå 
under markytan. Genom ett tvärsnitt 
av markprofilen visas hur rötter ut-
vecklas, hur jordstrukturen påverkar 

växtens förutsättningar och vilka

Brunnby Lantbrukardagar firar 20 år 
– med tårtkalas och jubileumsträd

Öppettider
Onsdag 1 juli kl. 9-17
Torsdag 2 juli kl. 9-17

Entrébiljett
Endagarsbiljett 200kr i kassan, förköp 170 r
Tvådagarsbiljett 250kr i kassan, förköp 250kr
Du kan köpa dina biljetter till Brunnby Lant-
brukardagar på Nortic.se redan nu.

Hitta
Mässan hålls på Brunnby gård, Västerås.
Välj avfart 139,2 från E18 och följ sedan 
skyltarna.

Fotografering
Arrangörerna fotograferar och filmar på 
mässområdet båda dagarna. Det innebär att 
mässbesökare kan komma att vara med på 
bilder och i filmer. Bilderna och filmerna kan 
komma att publiceras i olika sammanhang.

Kontakt
brunnbylantbrukardagar@
hushallningssallskapet.se

Övrig info
Vi reserverar oss för programändringar som 
sker efter att tidningen tryckts.

Det pågår ett vägarbete vid infarten till Brunn-
by som kan påverka trafiken under dagarna.

Bra att veta om mässan

Bilageproduktion: HS Konsult AB Distribution: Land Lantbruk, ATL samt på mässområdet.

Scanna och följ allt om mässan här!

processer som pågår under våra fötter. 
Det som vanligtvis är dolt blir synligt.

– Vi kommer ta besökarna med på en 
spännande färd ner under markytan. 
Nu hoppas vi att många tar chansen 
att vara med på premiären, säger Line 
Strand, senior växtodlingsrådgivare på 
Hushållningssällskapet.

Självklart bjuder mässan också på 
många av de uppskattade inslagen 
som blivit tradition på Brunnby. Se-
minarier, guidade visningar i demood-
lingarna, demokörningar, utställa-
re och många viktiga möten mellan 

människor som delar intresset för 
svensk livsmedelsproduktion.

Under 20 år har Brunnby Lantbru-
kardagar varit en plats där kunskap 
möter praktik och där framtidens idé-
er får ta form. Nu är det dags att skriva 
nästa kapitel.

– Vi vill hälsa alla varmt välkomna till 
Brunnby Lantbrukardagar 2026, och 
hoppas att många vill komma förbi 
och fira 20 år tillsammans med oss, 
avslutar Lukas Berggren.
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Varmt välkommen att fira
20 år på Brunnby

KRÖNIKA

Mycket har hänt under de 
senaste 20 åren. Den teknis-
ka utvecklingen går snabbt. 
Artificiell intelligens, digita-
lisering och automatisering 
förändrar både samhälle och 
lantbruk. 

Men även på andra områden 
har stora förändringar ägt 
rum. Klimatet har förändrats, 
geopolitiken har förändrats 
och de ekonomiska förutsätt-
ningarna har förändrats. 

Och samtidigt har svenskt 
lantbruk gjort resan från sär-
intresse till samhällsintresse.

Mitt i allt detta står Sveri-
ges lantbrukare med samma 
grunduppdrag som alltid: att 
producera bra mat till en väx-
ande befolkning.

Det är ett uppdrag som kräver 
både kunskap, investeringar, 
framtidstro och förmåga att 
anpassa sig till nya förutsätt-
ningar.

Kanske är det därför Brunnby 
Lantbrukardagar känns vikti-
gare än någonsin.

I år firar mässan 20 år. Det 
kommer att märkas på en rad 
olika sätt. Tårtkalas, plan-
tering av jubileumsträd och 
en högtidlig traktorparad är 
några av punkterna som ryms 
inom 20-årsfirandet.

Vi får även högtidliga besök 
av landsbygdsminister Peter 
Kullgren och Jordbruksver-
kets generaldirektör Anna 
Olofsson. Och så välkomnar 
vi representanter från hela 
Norden för att diskutera be-
redskap och livsmedelsför-

sörjning. Eftersom det dess-
utom är valår arrangerar 
Hushållningssällskapet och 
LRF tillsammans den stora 
jordbruksdebatten.

Och så vill jag särskilt nämna 
årets stora nyhet: Rotzonen. 
Där kan alla besökare få till-
fälle att bokstavligen gå under 
ytan och upptäcka det som 
normalt är dolt för ögat. 

I en tid där ny teknik, inn-
ovationer och världspolitik 
påverkar lantbruket alltmer 
blir det än viktigare att lära 
och utvecklas. Och nya idéer, 
viktiga samarbeten, vidgade 
perspektiv och förnyad inspi-
ration uppstår nästan alltid 
just i mänskliga möten.

Ingen algoritm kan ta över 
det spontana samtalet över en 
kopp kaffe. Ingen digital platt-

form kan fullt ut ersätta mötet 
mellan människor som delar 
erfarenheter från sina gårdar. 
Oavsett om det handlar om 
framgångssagor eller dyrköp-
ta misstag.

Det är just mötena som gör 
Brunnby Lantbrukardagar 
till en högst relevant mötes-
plats, även så här 20 år efter 
starten. För det viktigaste du 
kan ta med dig från Brunnby i 
sommar får du inte plats med i 
bakluckan. Det viktigaste sker 
i mötet med andra människor. 
Det är där framtidens lant-
bruk formas.

Varmt välkommen till 
20-årsfirande på Brunnby 
Lantbrukardagar i sommar!

3

Lukas Berggren
Vd HS Konsult
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1 JULI, TÄLT 1 
10.00 Utländsk arbetskraft - vilka 
fallgropar finns? Lars-Olov Söderberg, 
Arbio/Gröna arbetsgivare 
10.30 Riktigt lönsam solenergi, 
Henrik Eskilsson CEO Vaja AB
11.00 Svenska ekonomi står re-
lativt stark i en orolig omvärld, Olof 
manner, senio rådgivare Swedbank 
12.30 Nyttjanderätt och genera-
tionsskifte – viktiga frågor när gården 
ska gå vidare, Linda Davidsson, 
jurist, Håkan Arapovic, jurist, och Per 
Nilsson, nyttjanderättsexpert, Fyrklö-
vern Ekonomi & juridik.  
13.00 När stormen slår till – lärdo-
mar från Johannes och vägen till rätt 
försäkringsskydd, Johannes Björk, 
drabbad skogsägare och Annika 
Engquist, säljchef lantbruk & företag 
på Dina Försäkringar
14.00 Animalieproduktionen 
framtidsutsikter, Göran Niléhn, Scan 
Sverige
14.30 Så kan energi- och klimat-
rådgivningen hjälpa dig som lantbru-
kare, Per Eriksson och Carina Norling, 
Västerås stad 
15.00  Från drönare till styrfil, 
Gunnar Cederberg, Hushållningssäll-
skapet, HS Konsult
15.30  Utforma din växtföljd så att 
du undviker sjukdomsproblem, Eva 
Edin, Hushållningssällskapet, HS 
Konsult

1 JULI, TÄLT 2
9.30  Gör idé till verklighet med 
investeringsstöd!, Cattis Eke-Gö-
ransson, Hushållningssällskapet HS 
Konsult
10.00  Gårdens energileveran-
ser – nu och i framtiden. Vilka olika 
typer av energi kan gårdar leverera? 
Genomgång av utfall i projekt Smarta 
Energilösningar, Ola Albrektsson, 
AgroÖrebro, Kristian Petersson, LRF/
Agtech Sweden 
11.00 Heliostorage, Denise 
Conway, vd Heliostorage (föredraget 
hålls på engelska)  
12.30  Få betalt för biologisk mång-
fald Förslag på åtgärder och beskriv-
ning av dess bytta samt hur ersätt-
ning söks, Anna Douhan Sundahl, 
Hushållningssällskapet i samarbete 
med Länsstyrelsen
13.00 Livsmedelssäkra alla kommu-
nala beslut, LRF
13.30  GYPREG - minska näringsläc-
kage från åkermark med gips. Stärkt 
jordstruktur och minskat närings-
läckage, Elsa Bertils, Race For The 
Baltic, RISE
14.00 Rådek
14.30 Gör ditt eget traktorbrän-
se. En genomgång från dåtidens till 
bnutidens traktorer och bränslen, Per 
Frankelius, Linköpings universitet/
Agtech Sweden
15.00 Vatten i fokus - avtalsmall 
för täckdikning och andra nyheter, 
Lisa Reiter, Jordbruksverket Kraftsam-
ling vattenhushållning.
15.30 Sortanpassa kväegiva för optimal 
gödsling, Ingemar Gruvaeus, Yara

2 JULI, TÄLT 1
10.30 Utländsk arbetskraft – vilka 
fallgropar finns?, Lars-Olov Söder-
berg, Arbio / Gröna arbetsgivare
11.00 Svensk ekonomi står relativt 
stark i en orolig omvärld, Olof Man-
ner, senior rådgivare Swedbank
12.30 Nyttjanderätt och genera-
tionsskifte – viktiga frågor när gården 
ska gå vidare, Linda Davidsson, 
jurist, Håkan Arapovic, jurist, och Per 
Nilsson, nyttjanderättsexpert, Fyrklö-
vern Ekonomi & juridik.  
13.00  När stormen slår till – lärdo-
mar från Johannes och vägen till rätt 
försäkringsskydd, Johannes Björk, 
drabbad skogsägare, och Annika Eng-
quist, säljchef lantbruk & företag på 
Dina Försäkringar
14.00 Animalieproduktionen 
framtidsutsikter, Göran Niléhn, Scan 
Sverige
14.30 Gör idé till verklighet med in-
vesteringsstöd! Cattis Eke-Göransson, 
Hushållningssällskapet HS Konsult
15.00  Från drönare till styrfil, 
Gunnar Cederberg, Hushållningssäll-
skapet, HS Konsult
15.30 Utforma din växtföljd så att 
du undviker sjukdomsproblem, Eva 
Edin, Hushållningssällskapet, HS 
Konsult

2 JULI, TÄLT 2
10.00  Gör ditt eget traktorbräns-
le. En genomgång från dåtidens till 
nutidens traktorer och bränslen, Per 
Frankelius, Linköpings universitet/
Agtech Sweden
11.00 Effektivare lantbruk genom 
smarta energilösningar, Royne Röss-
elhart (Specialistsäljare inom Energy 
Solutions - PV & Energy Storage), 
Elin Eriksson Wallin (Regional försälj-
ningschef Fastighet) Ahlsell 
12.30  Få betalt för biologisk mång-
fald Förslag på åtgärder och beskriv-
ning av dess bytta samt hur ersätt-
ning söks. Anna Douhan Sundahl, 
Hushållningssällskapet i samarbete 
med Länsstyrelsen
13.30  GYPREG - minska näringsläc-
kage från åkermark med gips. Stärkt 
jordstruktur och minskat närings-
läckage, Elsa Bertils, Race For The 
Baltic, RISE
14.00 Rådek
14.30 Gårdens energileveran-
ser – nu och i framtiden. Vilka olika 
typer av energi kan gårdar leverera? 
Genomgång av utfall i projekt Smarta 
Energilösningar Ola Albrektsson, 
AgroÖrebro, Kristian Petersson, LRF/
Agtech Sweden
15.30  Sortanpassa kvävegiva för 
optimal gödsling, Ingemar Gruvaeus, 
Yara
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Seminarieprogram Brunnby Lantbrukardagar 2026

  9.30  Odlingsstrategier
10.30  Grovfoder inkl. majs
11.00  Rapsvandring
12.30  Ekovandring
13.00  Sortvandring
13.30  Odlingsstrategier
14.30  Rapsvandring
15.30  Sortvandring   

Guidade visningar 
i demoodlingarna

10.00 Täckdikningsdemo
11.00 Alvluckrare                                                        
13.00 Traktorparad
14.00 Sprutdemo                                                    
14.30 Skötsel av blommande ytor
15.30 Täckdikningsdemo

Demokörningar

1 juli

11:30 Officiell invigning av Brunnby  
 Lantbrukardagar
  Invigningstal av landsbygds-  
 minister Peter Kullgren

12:00 Prisutdelning: Årets spjut-  
 spets och Årets rådgivare

14:00 Plantering av jubileumsträd –  
 Brunnby Lantbrukardagar 
 20 år. Landsbygdsminister   
 Peter Kullgren m.fl.

2 juli

11:00 Tal av Jordbruksverkets GD,   
 Anna Olofsson

11-13 Tårtkalas vid stora scenen för  
 att fira Brunnby Lantbrukar-  
 dagars 20-årsjubileum
 Mingla med representanter   
 från Hushållningssällskapet

11:30 Stora jordbruksdebatten 2026  
 Arrangörer: LRF och    
 Hushållningssällskapet
  Deltagare: Representanter   
 från riksdagspartierna

14:30 Beredskapsläget i Norden:   
 hur säkrar vi livsmedels-
 produktionen i händelse av kris  
 eller krig? Deltagare: inbjudna  
 gäster från Sverige, Norge, 
 Finland och Åland

Aktiviteter och scenprogram 2026

Det här händer på mässan 2026!
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20 ÅR 2026
Följande mässutställare gratulerar:
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Rotzonen - inget för de ytliga!
Följ med ner under jord, där allting 
börjar och titta på rotutveckling och 
markhälsa. Du blir guidad genom de 
olika strategierna som lagts ut kring 
bördighet och mulluppbyggnad i mar-
ken. 

I Rotzonen får vi följa utvecklingen 
under markytan under flera år. I år 
medverkar sex utställare som presen-
terar produkter och odlingsmetoder 
som främjar mikrolivet i jorden och 
bidrar till en bättre markhälsa.

Fokus i Rotzonen är bördighet och 
mulluppbyggnad. I stora delar av 
Sverige är djurhållningen begränsad, 
vilket innebär att tillgången på djur-
gödsel ofta är låg. Vilka produkter och 
odlingsåtgärder kan då bidra till att 
bygga upp jordens bördighet?

Passa på att besöka utställarna och 
ställa frågor om deras produkter och 

erfarenheter av åtgärder som stärker 
mikrolivet, ökar bördigheten och för-
bättrar jordens långsiktiga hälsa.

• Soilfood – jordförbättringsfiber 
och kalk

• Roslagsvatten – biokol från 
rötslam

• Sveriges frö- och oljeväxtodlare 
– odling av höstraps

• Jordbruksverket – dränering 
och mellangröda

• Greppa näringen – markpack-
ning, spår efter gödseltunnan

• Hushållningssällskapet – tunn 
höstraps som gipsgödslats och 
blommande åker

Visning av Rotsonen kommer ske kl. 
10, 12, 14 och inträdet ingår i biljetten 
till mässan. 

Häng med på en guidad tur i våra de-
moodlingar och passa på att ställa frå-
gor till någon av HS Konsults växtod-
lingsrådgivare. 

Årets sortdemos – massor att välja på

Passa på att lyssna in vilka sorter höst- 
och vårsorter som passar just dig inför 
kommande odlingsår. Vintern har tagit 
hårt på framför allt höstvetet – vilket 
även satt sina spår i demoodlingarna. 

Strategier i höstvete

Efter utvintringar i höstsäden blev det 
extra viktigt att höstveteplantan matar 
fram alla sidoskott. Det visade sig vara 
ett gäng på gång som stått skyddade 
under jorden. HS la därför ut olika 
strategier för tillväxtreglering som är 
tänkt att gynna skottbildningen och 
förbättra rotutvecklingen. 

Bland höstveterutorna visar Yara 
gödsling av olika givor och tidpunkter 
för kvävegödsling. BASF och Syngenta 
har lagt ut strategier med ogräs, till-
växtreglering och svampbehandling i 
höstvete.

Gödsla rätt i eko

En mycket intressant frågeställning 
förevisas i dessa demorutor. Ska man 
spara tillförsel av kväve till våren eller 
kan det vara idé att lägga ut redan vid 
höstsådd?  Med ett antal olika kombi-
nationer av höst- och vårgödsling blir 
du förhoppningsvis lite klokare inför 
kommande års gödslingsstrategi till 
höstvete. Här bjuds du på olika göds-
lingsstrategier som Ekologiska Lant-
brukarna vill förevisa.

Allt inom höstrapsodling

Höstrapsdemon som klarade sig utan 
utvintring har blommat så fint. Här 
ligger strategier med sådd av olika 
utsädesmängder i kombination med 
tidig och sen såtidpunkt. I gödslings-
strategier till raps går det att se tydliga 
skillnader mellan raps som fått full-
gödsel med YaraMila Kombi jämfört 
med enbart kväve. Missa inte heller 
den vitblommiga sorten Cumulus som 
samsas med ett hav av både välkända 
och nya sorter från samtliga företräda-
re. Det finns även möjlighet att jämfö-

ra tillväxtreglering på hösten jämfört 
med vårbehandling. 

Mångfald

Det kommer att finnas ett större an-
tal rutor med mångfaldsblandningar 
från projektet Hela Sverige blommar. 
Blandningar som är ettåriga och fler-
åriga har såtts på flera platser att ta 
del av.  Ta chansen att lyssna på hur de 
fleråriga mångfaldsblandningarna ska 
skötas. 

Poäng med örter 

Med Arlas poängsystem har örter i val-
len har blivit en ny fråga. Därför har ett 
urval av örter såtts i renbestånd. Själv-
klart finns även olika vallblandningar 
på marknaden att jämföra. Vi har även 
sått fyra olika blandningar som passar 
för hästbete och foder. 

Varierad majs

Att hitta den optimala utsädesmäng-
den för hög skörd utan att kompro-
missa på stärkelsehalten är en delikat 
uppgift. Detta illustreras med fyra 

olika utsädesmängder som dessutom 
sås på 50 respektive 75 centimeters 
radavstånd. Majsen sås med olika sor-
ter samt ett upplägg med olika radav-
stånd, 50 centimeter och 75 centimeter 
samt fyra olika utsädesmängder. Det 
finns även ett flertal intressanta sorter 
för vårt område att beskåda.

Sammyllning i vårsäd – 4% skörde-
ökning i försöken

Sammyllningen ger fördelar som ökad 
kapacitet, mindre dragkraftsbehov och 
att fosforn placeras närmare kärnan. 
På minussidan hör risk för saltskador, 
konkurrens om vatten och risk med 
försenad uppkomst. I denna demo har 
du möjlighet att jämföra olika givor 
NPK som samsådd och kombisådd i 
vårkorn och vårvete. 

Axplock från årets demoodlingar
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Dina försäkrar ditt lantbruk
MEDARRANGÖR DINA FÖRSÄKRINGAR

Välkommen att träf-
fa oss under Brunnby 
Lantbrukardagar! Vi 
finns på plats för att pra-
ta trygghet, dela med oss 
av vår kunskap och ge dig 
konkreta tips för din verk-
samhet.

Seminarium: När stor-
men slår till

I år vill vi passa på att bju-
da in dig till ett seminari-
um under Brunnby Lant-
brukardagar.

I seminariet “När stormen 
slår till – lärdomar från Jo-
hannes och vägen till rätt 
försäkringsskydd” får du ta 
del av verkliga erfarenhet-
er från en typ av skada som 
blir allt vanligare. Skogs-
ägaren Johannes Björk be-
rättar om konsekvenserna 
efter stormen Johannes, 
tillsammans med Annika 
Engquist, säljchef inom 
lantbruk & företag.

Vi går igenom vad som 
händer när ovädret slår till 
– och hur du kan stå bättre 
rustad om just du drabbas 
nästa gång.

Vi hoppas att du vill avsätta 
lite tid under dagen för att 
komma och lyssna. Varmt 
välkommen!

Vägen till rätt försäk-
ringsskydd – lösningar 
som passar din verklighet

Vi har lång erfarenhet av 
att försäkra allt som hör till 
ett lantbruk. Våra lösning-
ar skräddarsys utifrån dina 
behov, så att du kan känna 
dig trygg i att du är rätt för-
säkrad.

Genom våra fältsäljare får 
du en personlig kontakt 
som går igenom din verk-
samhet och finns kvar som 
stöd vid frågor och föränd-
ringar över tid. Utöver det 
har vi en bemannad kund-

service med hög tillgäng-
lighet, redo att hjälpa dig 
med allt från rådgivning till 
att teckna försäkring.

 Vi erbjuder ett brett utbud 
av sakförsäkringar som 
utvecklas i takt med våra 
kunders vardag:

Lantbruk – skydd för 
hela din verksamhet: gård, 
skog, djur, maskiner och 
bostad

Privat – trygghet för hem, 
fritidshus, fordon, båt, 
husdjur samt personför-
säkringar

Företag – flexibla försäk-
ringar för verksamheter, 
fastigheter och utrustning

Nöjda kunder – år efter 
år.  Närhet och personligt 
engagemang gör skillnad. 
Det märks inte minst i 
Svenskt Kvalitetsindex, där 
vi sex år i rad haft Sveri-
ges nöjdaste privatkunder 

inom sakförsäkring. Vi 
ligger även i topp när det 
gäller fordonsförsäkringar.

Idag är Dina Försäkringar 
den femte största aktö-
ren inom sakförsäkring i 
Sverige. Vi försäkrar över 
407 000 fordon, 162 000 
hushåll, 43 000 lantbruk 
och 42 000 företag – alltid 
med samma mål: att skapa 
trygghet för dig som kund. 

Välkommen att träffa 
oss

Är du nyfiken på hur vi kan 
hjälpa dig? Besök gärna vår 
monter på Brunnby Lant-
brukardagar – vi bjuder på 
kaffe och en pratstund! Vi 
ser fram emot ditt besök.

Skygraze AB  •   info@skygraze.com  • 010-300 56 50 •  www.skygraze.com

Virtuella Stängsel
från svenska Skygraze!

Skanna mig!

@skygraze sverige

@skygraze_

Möt oss i stortältet

Monter
S21

Framtidens betesdrift med  
djurens välfärd 
i fokus

Öst skog arbetar med:

Ekdalen Bonäs 414
591 77 Borensberg
073-377 79 37

Mail: info@fo-skog.se
Hemsida: fo-skog.se

Förvaltning/rådgivning                          

Skogsbruksplaner

Avverkning och virkesaffärer Naturvård

Skogsvård
- Skoglig rådgivning anpassad efter dina
  önskemål

- Upprättande och uppdatering av 

- Avverkningsuppdrag - Naturvårdshuggning

Vi utför alla förekommande 
skogsvårdsåtgärder:

   skogsbruksplaner.

- Tydlig översikt över skogens värden

- Köp av leveransvirke - Åtgärder med hänsyn till
  biologisk mångfald och miljö.

- Markberedning
- Plantering
- Röjning
- Gallring
- Slutavverkning

  och framtida möjligheter.

Du kan också läsa mer på dina.se
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Seminarier på Brunnby
- kunskap för dagens 
och morgondagens 
lantbruk!
Under mässans två dagar är ni väl-
komna att besöka våra två seminarie-
tält där det bjuds på föredrag som tar 
upp aktuella frågor och ger värdefulla 
insikter för dig som verkar inom de 
gröna näringarna. Här får du möjlighet 
att ta del av ny kunskap, erfarenheter 
från branschen och konkreta exempel 
som kan vara till nytta i din egen verk-
samhet.

Programmet spänner över allt från 
växtodling, teknik och ekonomi till 

juridik och riskhantering. Oavsett om 
du vill fördjupa dina kunskaper, få nya 
perspektiv eller hålla dig uppdaterad 
om utvecklingen inom branschen finns 
det något för dig.

Välkommen att ta del av inspirerande 
föreläsningar och samtal som bidrar 
till ett starkare och mer hållbart lant-
bruk.

Bland årets seminarier finns bl a:
• Utforma din växtföljd så att du undviker sjukdomsproblem  

• När stormen slår till – lärdomar från Johannes och vägen 
   till rätt försäkringsskydd

• Sortanpassa kvävegiva för optimal gödsling

• Nyttjanderätt och generationsskifte – viktiga frågor 
   när gården ska gå vidare

• Svensk ekonomi står relativt stark i en orolig omvärld

• Från drönare till styrfil

• Animalieproduktionen framtidsutsikter

Här ser du alla
seminarier
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MEDARRANGÖR LANTMÄNNEN
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www.lantmannenlantbrukmaskin.se

Varmt välkommen till två härliga dagar!
Vi ses i monter 56/57 och 9 

P
N
26

0
6

Följ oss på 
sociala medier

Träffa oss på 
Brunnby 
Lantbrukardagar

Läs mer om  
vad som händer  
i vår monter  →

Onsdag 1/7 | Torsdag 2/7 | kl 9 - 17 
I demoodlingarna hittar du de största marknadssorterna  
och vi presenterar även nya spännande sorter. Träffa våra 
specialiserade säljare och prata foder, vall, utsäde, växt- 
odlingsstrategier, digitala lösningar och vilka möjligheter  
du har för att optimera din spannmålsaffär. 

Förtroendevalda medverkar i montern och vill gärna träffa 
dig. Vi bjuder på fika, trevligt mingel och roliga aktiviteter.

   

För ett livskraftigt 
jordbruk – 
nu och i framtiden
Lantmännen Lantbruk och Maskin er-
bjuder produkter och tjänster som gör 
ditt lantbruk mer kostnadseffektivt, 
hållbart och lönsamt – idag och imor-
gon. Vi ligger i framkant inom digita-
lisering och utveckling av framtidens 
teknik, vilket gör oss till en trygg och 
långsiktig partner.

Experter på precisionsodling

Vår växtodlingsrådgivning ger stra-
tegier för precisionsodling med växt-
näring och utsäde, anpassade efter 
lokala förutsättningar. Vi arbetar nära 
dig genom fältvandringar, gårdsbesök, 
rådgivningsbrev och konsultuppdrag. 
Med våra lösningar får du dessutom 
full kontroll över dina maskiner och 
stöd i allt från autostyrning till red-
skapsterminaler och korrigeringssig-
naler.

Innovation för framtidens lant-
bruk

På våra framtidsgårdar i Bjertorp, 
Svalöv och Viken testar vi nya odlings-
metoder, teknik, växtförädling och da-
tainsamling med hjälp av modern ma-
skinpark. I Svalöv finns en av världens 
mest avancerade anläggningar för 
växtförädling där vi utvecklar sorter 
med högre skördar, bättre motstånds-
kraft och egenskaper anpassade för 
nordiskt klimat.

Vi utvecklar också foder som främjar 
djurhälsa, optimerar produktion och 
minskar klimatpåverkan i nära samar-
bete med svenska lantbrukare.

Utsäde för svenska förhållanden

Vi erbjuder ett brett sortiment av utsä-
de från vår egen förädling och utvalda 

partners – höst- och vårutsäde, vall 
samt fång- och mellangrödor – anpas-
sade för svenska odlingsförhållanden.

Full koll på dina maskiner – var du 
än är

Med Fendt Connect och Valtra Con-
nect ser du maskinernas position, 
bränslenivå, förbrukning och service-
intervall. Informationen skickas direkt 
till verktyget där våra verkstäder kan 
felsöka på distans

Nära stöd och personlig rådgiv-
ning

Med supportavtalet MaskinNära får 
du snabb hjälp när tekniken krånglar

– direkt ute på fält. Våra säljare och 
rådgivare finns alltid nära till hands 
för att ge dig rätt lösningar.

Vi finns här – varje dag, året runt

Med hög närvaro, teknisk spetskom-
petens och engagemang är vi en trygg 
partner för dig och din gård.

Tillsammans skapar vi ett livskraftigt 
och hållbart lantbruk – nu och i fram-
tiden.
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Hållbara investeringar – avgörande för 
svensk matproduktion och beredskap
Svenskt lantbruk bygger på långsiktig-
het. Marken brukas över generationer 
och investeringar ska bära både eko-
nomiskt och samhälleligt över tid. När 
jordbruket växte i slutet av 1800-talet 
ökade behovet av kapital. Riksdagens 
beslut 1915 att etablera ett kooperativt 
banksystem och den första Jordbruks-
kassan lade grunden för investeringar 
i hela landet – och för det som i dag är 
Swedbank och Sparbankerna.

I dag står vi inför ett nytt vägval. Till-
gången på kapital är generellt god, 
men investeringar hämmas ibland av 
bristande lönsamhet eller av att andra 
förutsättningar inte är på plats. Här 
finns ett växande glapp: förväntning-
arna ökar, men förutsättningarna för 
lönsamma investeringar hänger inte 
alltid med.

Den gröna uppväxlingen innebär sto-
ra möjligheter. Svenskt lantbruk har 
goda förutsättningar att öka produk-
tionen och samtidigt fortsätta minska 
klimatpåverkan, med fokus på resurs-
effektivitet och bevarande av biologisk 
mångfald. Lönsamhet är avgörande 

för investeringar – utan investeringar 
ingen stärkt beredskap, ökad produk-
tion eller långsiktig konkurrenskraft.

En uthållig lönsamhet ger bättre till-
gång till kapital och möjliggör inves-
teringar som stärker effektivitet och 
produktivitet. Samtidigt är det ofta 
särskilt utmanande för nystartade och 
mindre företag att genomföra nöd-
vändiga investeringar. I praktiken kan 
investeringar därför ta längre tid när 
kalkylerna inte fullt ut bär sig på kort 
sikt. För banker innebär detta svåra 
avvägningar, när långsiktigt rimliga 
satsningar inte alltid har tillräcklig bä-
righet här och nu.

Samtidigt har lantbrukets roll stärkts. 
Livsmedelsproduktionen är i dag en 
central del av Sveriges beredskap. I 
en orolig omvärld räcker det inte att 
förlita sig på import. Beredskapslager 
är viktiga, men de skapar inte livs-
medelstrygghet på egen hand. Den 
byggs i vardagen genom ett lönsamt, 
diversifierat och robust lantbruk i hela 
landet, med förmåga att återinvestera 
och utvecklas över tid.

För att stärka beredskapen krävs lång-
siktiga spelregler som förbättrar kon-
kurrenskraften och minskar riskerna i 
investeringar. Finanssektorn är en del 
av lösningen, men ansvaret delas av 
fler. De val vi gör varje dag spelar roll. 

Att välja svenskproducerad mat bidrar 
till lönsamhet, investeringar och en 
starkare beredskap.

David Kästel lantbruksspecialist, 
Swedbank

Oavsett om du vill öka lönsamheten, utveckla din
växtodling, planera för framtiden eller möta nya krav finns
våra rådgivare vid din sida. Besök oss på Brunnby
Lantbrukardagar i monter 47 och 48. 

HS Konsult hjälper dig med:
Växtodlingsrådgivning
Naturvårdsrådgivning
Markkartering
Vattenrådgivning
Ekonomirådgivning
Skogsrådgivning
Etc.

Få ut mer av din gård –
med rätt rådgivning
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Ta genvägen till effektivare 
gödsling med YaraPlus

MEDARRANGÖR YARA

YaraPlus är den nya plattfor-
men som samlar all informa-
tion och alla verktyg som du 
behöver för att gödsla effek-
tivt under hela säsongen. Här 
hittar du aktuella gödslingråd 
med våra nyhetsbrev och 
poddavsnitt och det bästa av 
allt, YaraPlus Atfarm, nästa 
version av Atfarm. 

• YaraPlus Atfarm ger en 
förbättrad fälthantering där 
du lättare kan växla mellan 
olika grödor, följa historik och 
hantera flera fält i samma flö-
de. YaraPlus Atfarm gör det 
enkelt att beräkna kvävebeho-
vet och sprida kvävet där det 
behövs med varierad kväve-
giva. 

• Bättre koppling till N-Tes-
ter! Med YaraPlus Atfarm för-
enklas arbetet med N-Tester. 
Nu lagras mätvärdena auto-
matiskt och visas tillsammans 
med fältdata, vilket ger ett 
tydligt underlag för kvävejus-
teringar under säsongen. 

Dessutom hittar du här alla 
länkar till spridartabeller och 
Tankmix som gör blandning-
ar av växtskydd och bladgöd-
selmedel säkrare. 

Med verktyg och informa-
tion samlat på ett och samma 
ställe får du överblick över 
aktuella beslutsstöd. Lanse-
ringen av YaraPlus är början 
på en ny digital satsning där 
funktioner kommer att ut-

vecklas och utökas löpande. 
På sikt kommer den tidigare 
versionen av Atfarm att fasas 
ut, men det är enkelt att ex-
portera dina fält till den nya 
versionen. 

YaraPlus blir nu den centrala 
plattformen för Yaras agrono-
miska tjänster. För dig inne-
bär det ett mer praktiskt och 
framtidssäkrat verktyg för att 
optimera gödslingen. 

Sist men inte minst, YaraPlus 
är kostnadsfritt.

Välkommen till vår monter, 
vi hjälper dig igång!
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Brunnby
Lantbrukardagar 2027!

7-8 juli! 

Save the date!



Sista chansen att boka markkartering till 2025 års priser!
Vi vågar utlova marknadens mest framstående 
markkarteringstjänst. Just nu har vi ledig kapacitet under hösten. 
Boka din plats redan idag och säkra både tillgång till en trygg och 
professionell markkartering och 2025 års prisnivå.

Mässrabatt  
på markkartering!

• Växtodling 
• Vatten
• Skog
• Naturvård

Hos oss får du oberoende råd. Vi baserar 
vår rådgivning på oberoende forskning och 
försöksverksamhet. Eftersom vi inte har 
någon annan uppdragsgivare än dig som 
kund kan vi alltid fokusera på ditt bästa. 

Hushållningssällskapet  
erbjuder även tjänster inom:

• Ekonomi
• Investeringar
• SAM-ansökan

Välkommen till 
monter 48!

Läs mer på www.bokamarkkartering.se. 
Boka genom att mejla henrik.forsberg@hushallningssallskapet.se 
eller lisa.ericsson@hushallningssallskapet.se. 
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Nyttjanderätt och generationsskifte 
– viktiga frågor när gården ska gå vidare

MEDARRANGÖR FYRKLÖVERN

15

Från Himoinsa för lantbruk, företag och
anläggningar där elförsörjningen måste fungera.

 Vi hjälper dig med rätt lösning, service och
eftermarknad.

Driftsäker reservkraft

För många handlar ett generationsskifte inte bara 
om ekonomi och övertagande av tillgångar, utan 
också om tryggheten att kunna fortsätta driva verk-
samheten långsiktigt. En viktig del är arrenden och 
nyttjanderätter.

– Det är jätteviktigt att man gör rätt från början och 
att man har skriftliga och ordentliga avtal, säger Hå-
kan Arapovic, jurist på Fyrklövern ekonomi och ju-
ridik.

Håkan arbetar dagligen med generationsskiften och 
hjälper familjer i frågor som rör arrenden, nyttjande-
rätter och trygga lösningar för nästa generation.

Generationsskiften kan ske i flera steg

För produktionslantbruk kan det vara en bra lösning 
att den yngre generationen börjar med att ta över 
driften genom ett driftsbolag, medan föräldrarna 
fortfarande äger fastigheten.

– Då blir arrendeavtalet en central fråga. Den som 
driver verksamheten behöver trygg tillgång till mar-
ken för att våga investera i maskiner, djur och bygg-
nader, säger Håkan.

Utan ett korrekt arrendekontrakt finns risk att verk-
samheten längre fram står utan rätt att bruka mar-
ken.

Vanliga misstag vid övertagande

Det är inte ovanligt att nästa generation börjar bru-
ka marken utan att befintliga arrenden formellt har 
överlåtits.

– Då kan det räknas som en otillåten överlåtelse eller 
underupplåtelse, vilket i värsta fall kan ge markäga-
ren rätt att säga upp arrendet, förklarar Håkan.

Därför är det viktigt att kontrollera villkoren i det 
befintliga avtalet och säkerställa att överlåtelsen sker 
korrekt. 

– Vi ser ibland också exempel där man har muntli-
ga överenskommelser inom familjen eller med an-
dra markägare. Det kan fungera bra länge, men om 
förutsättningarna förändras kan det snabbt uppstå 
konflikter.

Ta hjälp i tid

Generationsskiften omfattar ofta betydligt mer än 
själva överlåtelsen av gården. Det handlar även om 
skatteregler, arvsrätt och andra juridiska frågor.

– Det är mycket att hålla koll på själv. Därför brukar 
jag säga att man ska ta hjälp i tid och börja planera 
innan situationen blir akut, säger Håkan.

Seminarium på Brunnby Lantbrukardagar

Tillsammans med kollegor från Fyrklövern håller 
Håkan i två seminarier där deltagarna får en över-
skådlig bild hur ett generationsskifte går till och vil-
ka frågor som är viktiga att tänka på. Deltagarna får 
också veta mer om nyttjanderätter kopplade till ge-
nerationsskiften. Båda föredragen hålls 1 och 2 juli 
klockan 12.30. Välkommen!



HELA DENNA BILAGA ÄR EN ANNONS FRÅN BRUNNBY LANTBRUKARDAGAR

På ett av seminarierna:

Ny drönar-
teknik sparar
tid och miljö

Ett nytt program för att hantera 
data från drönare effektivise-
rar användningen av gödsel och 
växtskyddsmedel. Programmet, 
Cultiwise, testas nu i skarp drift 
av rådgivare på HS Konsult.

Ta tillfället i akt att lyssna på Gunnar 
Cederberg, växtodlingsrådgivare på 
Hushållningssällskapet, när han be-
rättar mer om de tester som genom-
förs med nya drönare och program för 
att bearbeta data från dessa. Det sker 
båda dagarna i seminarietältet.

– Det är det tjeckiska företaget Cul-
tiwise som vi nu har testat i skarp drift 
under ett par månader.

– Drönare flyger förprogrammerade 
rutter över fälten och fotograferar, 
både med vanlig kamera och med 
multispektral kamera, säger Gunnar.

Den vanliga kameran tar traditionel-
la bilder där programmet, med hjälp 
av AI, kan detektera specifika ogräs 
i fältet. Utifrån detta skapas sedan 
en styrfil som kan styra sprutan så 
att den endast sprutar på de aktuella 
ogräsen.

– Detta kommer på sikt att kunna re-
volutionera hur man använder växt-
skyddsmedel, fortsätter Gunnar.

Den multispektrala kameran skannar 
av fälten och programmet kan däref-
ter skapa kartor som visar hur bio-
massan varierar över fälten. Denna 
variation kan sedan användas för att 
gödsla fälten med varierade givor.

Drönare i sig är ingen nyhet för Gun-
nar och hans rådgivarkollegor. De 
har använts i många år i den dagliga 
rådgivningen. Men nu finns program-
varan som gör det möjligt att ta nästa 
steg och skapa styrfiler för en ökad 
precisionsodling.

Gunnars bästa tips när det gäller drö-
nare?

– Börja använda drönare. De skapar 
en överblick över fälten som är helt 
oslagbar.
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Nytt namn - samma NB

021-4211270 0224-392212

Träffa Gunnar i seminarietält 1
kl. 15-15.30 båda dagarna

Johan Kullsand och Gunnar Cederberg med varsin drönare.
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VID VRETA UTBILDNINGSCENTRUM
UTBILDA DIG INOM  LANTBRUK & SKOG

DRIFTLEDARE
UTBILDA DIG TILL

Öppna mobilkameran
och följ länken!

MER INFO
:

mer info

SKOGSPLANERARE YRKESHÖGSKOLAN (YH)
40 VECKOR DISTANS, 200 YH-POÄNG

GRUNDKURS LANTBRUK & SKOGSBRUK
40 VECKOR DISTANS

NATURBRUKSPROGRAMMET
LANTBRUK MASKINMEKANIKER MASKIN HÄST SKOG NIU RIDSPORT

FORDONSPROGRAMMET TRANSPORT
YRKESFÖRARE

ANPASSAD GYMNASIESKOLA
SKOG MARK OCH DJUR

LANTBRUK DRIFTLEDNING YRKESHÖGSKOLAN (YH)
DIN UTVECKLINGSMÖ JLIGHET TILL EGET FÖRETAGANDE

Följ oss på

Passa på att boka rillning, betong lagning, 
hetvatten tvätt och kolsyre tvätt hos oss. 

Du får senaste nytt om Växa Control® och  
fina erbjudanden och mäss rabatter på doser, 
rådgivning, Kokontrollen® och MinGård®.

Snacka kor 
och växtodling 
med oss!

Vi ses på 
Brunnby!

Monter 72-73
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Får vi bli din oberoende
kunskapsbank?

Med över 200 års erfarenhet och egen forskning
ger vi dig kunskap du kan lita på. Vi sätter alltid
dig och din verksamhet först.

Kontakta oss! 
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Vi bygger svensk 
robust bevattning 
– byggd av generationer 

för generationer

www.irrigation.rosenqvists.com

SPÅN

STRÖTORV

HALM

STRÖMIX

BIobränslekompaniet
Nyfiken, ring Viola 073-84 84 859

Välkommen att träffa oss på Brunnby
Lantbrukardagar den 1–2 juli! 

Knyt nya kontakter, dela erfarenheter och inspireras
tillsammans med oss på Hushållningssällskapet. 

Välkommen tillmonter 48!

Hushållningssällskapet Dalarna Gävleborg
Hushållningssällskapet Stockholm Uppsala Södermanland
Hushållningssällskapet Västmanland
Hushållningssällskapet Örebro
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Kolla in våra
demokörningar

Under Brunnby Lantbrukardagar 
2026 får besökarna möjlighet att 
uppleva modern lantbruksteknik 
där den hör hemma – ute i fält. 

Årets maskindemonstrationer 
är utformade för att visa hur ny 
teknik kan bidra till bättre mark-
struktur, effektivare insatser och 
ett mer precist jordbruk. Genom 
att låta maskinerna arbeta i real-
tid blir det tydligt hur utveckling-
en inom lantbruket går från teori 
till praktisk nytta.

En av programpunkterna är de-
monstration av täckdikningsplo-
gar, som kommer att köras två 
gånger per dag. Här får publiken 
följa arbetet direkt i fält och se 
hur dräneringsslangen plöjs ned. 

Demonstrationen ger en konkret 
bild av hur viktiga markförbätt-
rande åtgärder kan genomföras 
och vilken betydelse de har för 
både markpackning och odlings-
säkerhet.

På mässan visas även precisions-
sprutning med två ekipage. Un-
der demonstrationerna kommer 
både sektionsavstängning och 
punktbehandling att lyftas fram, 
vilket ger besökarna en inblick 
i hur modern sprutteknik kan 

minska överlappningar och göra 
växtskyddsarbetet mer träffsä-
kert. Det handlar inte bara om 
teknik, utan också om att använ-
da insatserna där de gör störst 
nytta.

I fält kommer dessutom två alv-
luckrare att demonstreras, Agro-
Masz PD och Ryetec RIOT, som 
båda körs en gång per dag. För 
att ge en djupare förståelse för 
hur maskinerna arbetar kommer 
man också att gräva sig ner i mar-
ken och studera effekten under 
ytan. På så sätt får besökarna inte 
bara se maskinerna i arbete ovan 
jord, utan också en tydlig bild av 
vad som händer i markprofilen.

Tillsammans ger demonstra-
tionerna under Brunnby Lant-
brukardagar 2026 en bred och 
levande bild av ett lantbruk i 
utveckling, där innovation, pre-
cision och praktisk nytta står i 
centrum.

Allt som händer
på mässan
- se sidan 4
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